

外来人员租房住也能落户口

青岛五镇试点“升格”小城市, 出台低门槛落户政策

本报青岛8月26日讯(记者周衍鹏) 在试点小城市租房住,也能落户了!日前,青岛小城市培育试点细则正式出台,允许外来务工人员申请城市户口。五个小城市培育试点镇争取到2016年建设完成。

今年3月,青岛市小城市培育试点正式启动,首批试点选在胶州市李哥庄镇、平度市南村镇、莱西市姜山镇、即墨市蓝村镇和黄岛区泊里镇。日前,青岛市政府发布小城市培育试点政策措施,规定每个小城市试点镇应有1个市级以上产业园区;在试点小城市加快建设商贸设施、物流企业,培育集购物、休闲、餐饮、娱乐等于一体的综合商贸服务中心,由全市服务业发展引导资金给予补贴或贷款贴息,同时对新创建的市级乡村旅游特色小镇、特色村(社区)、特色点,分别给予30万元、20万元、10万元奖励,对新创建的乡村旅游合作社给予10万元奖励。

引导和支持大学、重点中学和职业院校在试点小城市通过设立分校、附属学校或托管等方式,提高小城市教育水平。力争到2016年,各试点市拥有1所二级综合医院,建有1座较大规模的养老院;按要求新建高中、初中和职业技术学校各1所,小学、幼儿园若干所;建成区污水集中收集处理率达到95%以上,垃圾集中收集处理实现全覆盖。

五个试点镇将创新户籍管理制度,制定出台低门槛落户政策,规定在试点小城市拥有合法稳定职业并有合法稳定住所(含租赁)的人员,本人及其父母、配偶、未婚子女,就可在当地申请登记常住户口,在生育、就业、就学、就医等方面,依法享受与当地城镇居民同等待遇的农民进城激励政策。

截至目前,姜山镇、泊里镇的总体规划已初步完成,李哥庄镇总体规划正在修编,近期可完成,南村镇、蓝村镇正在编制总体规划。



在胶州李哥庄镇,一家制帽工厂的工人正在加工帽子。 本报记者 赵波

新闻分析

什么样的镇可以成为“市”

首批试点镇经济实力雄厚, 医疗教育颇具规模

3月25日,青岛在全省率先启动小城市培育试点工作。胶州市李哥庄镇、平度市南村镇、莱西市姜山镇、即墨市蓝村镇、黄岛区泊里镇成为首批培育试点镇。

按照规划,到2016年,5个试点镇的建成区面积将达到10平方公里以上,建成区常住人口达到10万以上,年地区生产总值达到100亿元以上,年地方财政收入达到6亿元以上,年农村居民人均纯收入达到2.5万元以上,第三产业增加值占GDP比重30%以上,同时建立起与小城市发展相适应的社会

保障体系和行政管理机制。

什么样的镇可以称作“市”?“我们称之为小城市培育试点,也是城镇化发展路径的一种探索,是在重点镇的基础上培育成小城市。”青岛市城乡建设委员会副主任吴毅曾对此解释。

例如试点之一的李哥庄镇,素有“中国制帽之乡”的美誉。该镇制帽行业年产量达12亿顶,年产值达40多亿元,今年3月,我国首个制帽业的国标也在此诞生。李哥庄镇政府的数据显示:2012年该镇完成生产总值71亿元,财政收入2.13亿元。

同样,获誉“江北皮鞋第一镇”、并被冠以“中国制鞋基地”名号的即墨蓝村镇,于2013年初由原蓝村镇和南泉镇合并为新的蓝村镇。原南泉镇具有纺织和物流工业的先发优势,原蓝村镇拥有中国制鞋产业基地和云路金属新材料雄厚的经济实力,两处乡镇均有良好的经济基础,实现强强联合。

平度市南村镇、莱西市姜山镇、黄岛区泊里镇三个试点镇同样有着较为雄厚的经济基础,医疗教育等都颇具规模,从而得以成为首批试点。 本报记者 周衍鹏

政事

青岛

突发环境事件 1小时内上报

26日,青岛市政府印发《青岛市突发环境事件应急预案》。按照突发事件的诱因,突发环境事件分为事故次生、企业排污、自然灾害引发等三类。一旦发生突发环境事件,按照紧急程度、发展态势和可能造成的危害程度,由高到低划分为I级、II级、III级、IV级,分别用红色、橙色、黄色和蓝色标示。有关部门必须在1小时内上报环境应急办。

本报记者 吕璐

济宁

城镇医疗保险 全市“一卡通”

为方便参保人员就医购药,济宁实施全市城镇医疗保险“一卡通”。现在,城镇基本医疗保险参保人员持医疗保险卡,可在全市143家定点医疗机构和683家定点药店就医购药。

本报记者 贾凌煜

威海

6个用海项目 未发现超填

26日,从威海市海洋环境监测中心了解到,该中心完成了对华能山东石岛湾核电站大件设备运输码头工程、荣成新洋船业有限公司游艇及特种船只生产项目等6个用海项目例行监测,均未发现超填现象。

本报见习记者 桑志朋

资讯

烟台

乡村旅游企业 开始评星级

近日,烟台发出《关于开展2013年度休闲农业与乡村旅游经营主体星级评定的通知》,市农业局将会同市旅游局组织有关专家,对上报的休闲农业与乡村旅游企业(园区)进行综合评审,根据评定标准打分,最终确定星级等次。 本报记者 李娜

潍坊

寿光千万元 奖励高技能人才

26日,记者采访了解到,寿光每年安排专项资金1000万元,加快引进和培养高技能人才。技职院校采用校企合作等形式为寿光企业输送高技能毕业生,且毕业生在合作企业就业,缴纳社会保险满六个月的,分别给予高职院校、毕业生个人每人1000元的奖励。 本报记者 董惠

临沂

绿色民用建筑 可奖50元/平方米

为加快绿色建筑事业发展步伐,临沂市政府近日出台方案,对全市范围内获得绿色建筑评价标识的民用建筑项目一律进行奖补,奖补标准暂定为:一星级15元/平方米,二星级30元/平方米,三星级50元/平方米。 (高祥 张浩然)

回声

要转账汇款,先签“告知书”

威海警方和银行联手防范非接触式诈骗

本报威海8月26日讯(记者吕修全 通讯员周艳冰) 近日,本报报道了多起电信诈骗让多名威海市民蒙受损失。针对这些诈骗,威海市公安局、威海市银监分局联合开展“警银联动”防范诈骗活动,市民到银行转账汇款时,要先签告知书。

近年来,电信诈骗、网络诈骗、短信诈骗、邮件等各类非接

触式诈骗频频发生。由于此类案件远距离作案、隐蔽性强等原因,给警方破案带来很大难度。尽管媒体不断报道此类案例,但仍有人上当受骗。

目前,各级公安机关与银行系统沟通不足,在共同预防诈骗犯罪方面存在信息不通、配合不够等问题。有的银行对客户防骗宣传不到位;有的银行职员缺乏防骗知识,无法劝

阻受骗客户;有的只是银行职员出于个人良知的善意提醒,没有形成一种行业规范;有的银行在柜台、窗口、ATM机处没有张贴明显的防骗警示标志。

“警银联动”活动中,警方将组织各银行网点的大堂经理、保安人员、重点岗位职员进行培训,让银行职员熟知各类非接触式诈骗的手段、方法和

防范措施。各银行在所有业务窗口、自动取款机等处摆放、张贴各类警示标牌、标语,在银行电子显示屏播放各类提醒警示字幕,积极营造防骗宣传强大声势,提醒群众,震慑犯罪。

今后市民去银行办理业务,银行将出示一份威海市公安局、威海市银监分局印制的“告知书”,客户读完并签字后,方可办理转账、汇款等业务。

男子热射病死亡,家属获赔50万

建筑开发商和施工单位承担责任

本报枣庄8月26日讯(记者刘婷婷) 8月7日,枣庄市中区一名46岁陈姓男子,因热射病抢救无效而死亡。26日,记者了解到,经协商,建筑开发商和施工单位赔偿死者家属医疗费、护理费、丧葬费、死亡赔偿金及精神损害抚慰金等共计50万元。

8月6日上午10时许,枣庄市中区46岁的陈先生,顶着烈日在安城乡一建筑工地干体力活。据了解,当日陈先生所在的作业地面温度超过了42℃,

陈先生用手推车搬运沙子时,突然晕倒抽搐,被送往枣庄市中区医院,被确诊为热射病。7日,经抢救无效后死亡。

记者了解到,今年46岁的陈先生,是家里唯一的劳动力,有一个72岁的母亲,腿脚活动不便伴有残疾,妻子有些智障,只会干些体力活。有两个孩子,女儿已经出嫁,儿子今年14岁正在读初中;弟弟有智障,弟媳有先天性残疾,无法说话走路。“这个家的顶梁柱没了,天塌了。”死者的堂哥陈法普说。

记者了解到,陈先生所在工地的建筑开发商和施工单位,对于陈先生的死主动承担了责任,并与陈先生的家属积极协商,并协议达成2万元医疗费,12万元的精神损害赔偿金,2万元的丧葬费,4万元的死亡赔偿金以及30万元的死者家属抚养费。

枣庄信雅律师事务所律师王历程告诉记者,结合工伤认定办法和补偿办法,开发商和施工方给家属50万元的赔偿金合法合情。

相关链接

什么是热射病?

热射病是指因高温引起的人体体温调节功能失调,体内热量过度积蓄,从而引发神经器官受损。在中暑的分级中就是重症中暑。该病通常发生在夏季高温同时伴有高湿的天气。患者出现局部肌肉痉挛、高热、无汗、口干、昏迷、血压升高、咳嗽、哮喘、呼吸困难,甚至呼吸衰竭等现象。